

手机点一点，挂号缴费不用再排队

南京21家三级医院率先上线医保“智捷付”平台

先到医院窗口排队挂号，看完医生后还要去排队缴费，缴完费还要去排队做检查……不少患者就医时都遇到排队困扰，来来回回耽误不少时间。9月11日，现代快报记者从南京市医疗保障局了解到，南京已有21家三级医院上线医保“智捷付”平台，参保患者可以直接在手机端完成挂号、缴费等，并能实现缴费医保直接结算。

现代快报+记者 项凤华 徐苏宁/文 顾闻/摄



南京市医保部门上线“智捷付”平台

手机上点点就能挂号缴费

便捷！

手机上预约挂号，缴费掌上随时付

近日，记者在南京市第一医院骨科门诊，看到有患者在医生的指导下，通过南京医保微信公众号中的智捷付平台，尝鲜使用相关功能。

搜索“南京医保”微信公众号，点开“服务大厅”，进入“移动就医”模块，手机页面上会出现“门诊服务”“住院服务”“购药服务”“查询服务”四个部分，能实现的功能有医保挂号、门诊缴费、住院结算、在线购药、报告查询、缴费历史查询等。当选择“医保挂号”时，系统会

根据具体位置，在首屏展现最近的医院。

“这也太方便了！”参保人员胡颖点赞道。对于习惯了在手机上预约挂号的胡颖来说，智捷付带来的第一大方便就是可以医保直接结算。“以前会用各家医院自己的平台，挂号要先自费，到了医院再转一下。有了智捷付就可以直接医保挂号了。”与此同时，门诊缴费功能还省去来回奔波的时间。胡颖说，有几次来医院看病有些晚，刚好碰上医生下班点，“看完病要去缴费，

有时候缴费不在一个楼层，到了缴费的地方又要排队，如果能在手机上缴费就可以节省很多时间，可以快速做检查、拿药。”

“目前这项智慧医保服务已全面服务于来医院就诊的南京市医保参保人员，避免了来回奔波缴费的繁琐，缩短了排队等待的时间，也大大提高了门诊的就诊效率。”南京市第一医院总会计师赵敏表示，除了预约挂号、门诊缴费外，患者还可以在平台上查询报告，电子发票也能在手机端直接下载。

高效！

让数据多跑路，构建就医购药新场景

现代快报记者了解到，由南京市医疗保障局开发的智捷付平台于今年7月底开通上线，包括南京市第一医院在内的28家三级定点医疗机构作为试点进行系统对接改造，其中21家已正式上线运行。截至8月底，依托平台共完成移动支付医保结算超3万笔。未来，市医保部门还将逐步增加上线运行医疗机构数量，向互联网医院输出医保结算能力。

聚焦群众的急难愁盼，南京市医疗保障局针对反映较多的三甲医院看病就医难题开展调查研究，形

成“以学促干、攻坚克难”行动方案，先后6次邀请南京10余家三甲医院座谈调研，不断优化医保平台建设方案，将就诊全流程搬到线上，医保“智捷付”平台应运而生、顺利上线试运行，将患者的“窗口排队付”升级为“掌上随时付”，有效解决挂号、缴费、取药反复排队带来的耗时费力问题。

去看病，参保人员忘了带证件怎么办？现代快报记者了解到，智捷付的应用场景已经拓展到刷脸付，参保人可以不带手机、不带医

保卡、不带钱包，仅通过刷脸就可以在医疗机构刷脸挂号、刷脸诊室报到，甚至还可以刷脸缴费、取药、检查、出入院等。

下一步，南京市医疗保障局将继续大力推动医保移动支付改革，完善信息平台各子系统功能，通过信息技术构建就医购药新场景，引导医院完善电子排队系统，通过电子处方流转平台打通互联网医院、互联网药店，让数据多跑路，群众少跑腿，不断提升群众就医购药的便捷性、高效性、安全性。

米香PK酱香，库迪和瑞幸“杠”上了？



探访 米香还是酱香？网友：谁便宜谁香

9月4日，贵州茅台与瑞幸咖啡推出的联名咖啡“酱香拿铁”迅速登上热搜榜的同时，库迪咖啡也悄悄发了微博——“全新潮饮9月11日揭晓”。并且连续三天发布倒计时，暗示新品与“大米”相关。9月10日，库迪咖啡官博发文称“酱香终究会回到酒桌，米香才会陪你365个日常”。有网友对此戏称，“深夜的酒伤肝，清晨的粥暖胃，这又是一场库迪与瑞幸的商战”。

9月11日上午，现代快报记者走访了南京的几家库迪咖啡，门口都已放上了新品“米咖”的宣传海报——甄选东北大米搭配金奖咖啡，米乳拿铁系列全新上市。在新街

口的一家库迪咖啡店内，两名店员正在做咖啡，桌上摆满了外卖订单，陆陆续续有几名顾客到店自提。

店员告诉现代快报记者，截至当天上午11点半，一共卖出了近两百单咖啡，“比平时翻个倍吧。”他说，其中三分之一点的是新品“米咖”系列，外卖订单居多，目前还不知道这个系列会卖多久，公司没有通知，要看市场消费者的反应。

记者注意到，米咖系列的主要原料有咖啡豆、香米厚乳（谷物饮料）和原味调味糖浆（糖度选择）。除了原味米乳拿铁，还有小柑橘米乳拿铁和生椰米乳拿铁口味。

“酱香还是米香？”在社交平台

上，库迪此次推出的新品引起了网友不大不小的反响，有网友称：“说句公道话，谁便宜谁香。”喝过的网友也不尽相同：“味道挺醇厚的，一开始看宣传还以为是咖啡白粥。”“感觉没啥苦味，有一种在咖啡里吃捣碎的米的滋味。”“咖啡好不好喝不重要，价格打下来了才是真！”

“我就在附近上班，平时都点他家的。”来门店自提的陆女士说，因为库迪比瑞幸要便宜，正好又上新了，于是就点了一杯原味米乳拿铁尝鲜。

市民小纪告诉记者，酱香拿铁和米乳拿铁他都喝了，米咖主要是便宜，只要8.8元，而酱香拿铁要19元。

观察 “有瑞幸的地方，一定有库迪”

库迪此举，很难不让人觉得是蹭瑞幸“酱香拿铁”的热度。不过，话说回来，库迪咖啡从诞生起就和瑞幸咖啡有着剪不断的关系。并且，库迪咖啡也毫不避讳这层关系。

据库迪咖啡官网显示，该品牌是由瑞幸创始人、前CEO钱治亚女士携瑞幸核心团队倾力打造，注册资本2亿美元。

关于品牌发展历程，库迪咖啡是这样形容的：2017年，钱治亚创立瑞幸咖啡，通过大量的商业模式创新和技术应用，使瑞幸咖啡得到了快速发展。2020年，钱治亚离开瑞幸咖啡，并于2022年8月再次进入咖啡行业，推出库迪咖啡。

值得一提的是，库迪的开店速度一骑绝尘。2022年10月22日在福州开出首店，今年8月4日，库迪咖

啡第5000家门店落地北京，至此，其门店数量位居全球第五。很快，8月8日，库迪咖啡宣布开启国际化战略，并在首尔江南开设了海外首家门店。仅仅过去一周，8月15日，库迪咖啡在印尼的首家门店正式开业。库迪咖啡曾表示，在过去的十个月，全国开业门店数约5000家，关闭门店数仅15家，库迪商业模式得到充分验证，在此基础上，决定开启国际化战略。

在库迪咖啡迅速扩张的过程中，避免不了和瑞幸的正面交锋。根据招商证券编写的《咖啡行业深度报告》，今年2月起，库迪、瑞幸国产咖啡品牌掀起了价格战。2月，库迪咖啡推出“百城千店咖啡狂欢节”，其间，6大系列70余款的热销产品全部9.9元起促销，在抖音上还可以购买8.8元的兑换券。4月初，趁库迪咖

